



江岸区科协开展“群团携手进驿站·服务群众到一线”科普智慧行活动

传承革命精神 汲取奋进力量



本报讯(记者 詹媛媛 摄影 张杏)4月3日,江岸区科协联合区总工会、团区委、区妇联、区残联、区红十字会、塔子湖街道办事处,组织40余名汉口花园社区科普工作者及户外工作者代表,开展“群团携手进驿站·服务群众到一线”科普智慧行活动,通过瞻仰黄陂区高庙山烈士陵园、探访黄陂疾控中心健康科普馆及木兰花园

防动员科普展厅,将红色传承与科学普及深度结合,为一线劳动者送上精神文化“双重大礼”。

陵园内,松柏常青,气氛凝重。区科协机关全体工作人员、区群团组织负责人、社区科普工作者及户外工作者整齐列队,神情庄重肃穆,缓缓走向烈士纪念碑,敬献菊花并鞠躬默哀。区科协负责人在现场介绍,

选择以祭扫活动作为系列服务“开场”,既是对劳动者的精神滋养,也呼应群众对红色教育的需求,让参与者感受红色精神与科学进步的同频共振。社区工作人员表示,组织此次活动,就是希望能让户外工作者铭记历史,传承和弘扬伟大的革命精神,从先烈们的事迹中汲取奋进的力量。

上午十时,队伍走进黄陂区疾控中心健康科普馆。丰富多样的展示形式便映入眼帘,有逼真的实物模型,还有引人入胜的多媒体演示,全方位、多角度地向社区科普工作者及户外工作者们普及健康知识。工作人员详细且耐心地讲解了常见疾病的预防方法、职业病的防治要点,以及合理饮食、科学运动等关乎健康生活的重要内容。一位快递员感慨道:“我们长期在户外风吹日晒,一直都知道健康很重要,但对具体的健康知识了解的确实不多。这次活动让我学到了许多实用的健康小窍门,以后一定会更加关注自己的身体状况。”科普馆相关负责人称,期望借助这

次契机,切实提高户外工作者的健康意识,帮助他们掌握自我保健的能力,以更健康的体魄投入到日常工作中。

活动的最后一站抵达木兰花园国防动员科普展厅,从国防武器、防空警报、国防动员、国家安全、救护演练应急指挥等方面全面地学习了防空防灾相关知识。通过科普展示牌和工作人员的讲解,学习并开展结绳演练;在射击厅里,开展模拟射击训练;通过人工快速转动手柄,带动手摇报警器内部机械装置运转,从而发出警报声响……沉浸式地学习了在紧急情况发生时的正确应对方法和自我保护技巧。馆内工作人员借助生动的案例,配合专业细致的讲解,让大家深刻认识到国防动员工作和应急安全教育的重要性。

汉口花园社区自成立以来,始终将社区建设和居民服务工作放在重要位置,社区内的“金岸驿家·户外工作者驿站”等活动场所,为户外工作者们提供了温馨的“歇脚地”。江岸区科协此次组织的活动,正

是以社区驿站为依托,将服务触角精准延伸到户外工作者群体。通过“群团携手进驿站·服务群众到一线”系列活动的持续开展,不仅能极大地丰富户外工作者的精神文化生活,还能在潜移默化中提升他们的科学素养和健康意识。

此次活动,在户外工作者群体中引发了热烈反响。大家纷纷表示,这样的活动内容充实、形式新颖,既接受了精神洗礼,又学到了实用知识,收获颇丰,希望今后能有更多类似的精彩活动。接下来,江岸区科协还将联合多个单位组织专题科普讲座、健康科普公益体验活动。



《穿越·汉阳兵工厂》沉浸式体验来了



本报讯(记者 盛甜 通讯员 卢奕 罗丹)近日,《穿越·汉阳兵工厂》媒体开放日活动在辛亥革命博物院一层多功能展厅举行,该项目是国内首个3A战争类XR沉浸式大空

间作品,致力于用新技术、新体验、新模式,打造武汉团建、亲子、研学新地标,即日開始正式对外。

据悉,《穿越·汉阳兵工厂》是国内首个3A战争类

XR沉浸式大空间作品,也是武汉市文博场馆首个XR元宇宙项目。

《穿越·汉阳兵工厂》项目位于辛亥革命博物院南区一层多功能展厅,总面积近1000平米,包括XR体验区、激光射击区、研学课堂区等。故事以1938年武汉保卫战时期,汉阳兵工厂西迁事件为历史背景,以沉浸式数字技术重现抗日壮歌,为市民、游客奉上跨越时空的体验。

《穿越·汉阳兵工厂》由国内顶尖XR制作团队联合西安电影制片厂匠心打造。项目通过前沿虚拟现实技术重现武汉保卫战时期,在汉阳兵工厂一带,为确保最后一批至关重要的工厂设备以及人员能够安全撤离,一支孤勇的中国

军队小分队,面对装备精良、来势汹汹的日本侵略者,展开了一场惊心动魄的生死博弈……

《穿越·汉阳兵工厂》突破传统历史叙事,它集成了MR空间定位、动作捕捉、多人联机、地形自适应系统等众多最前沿的综合跨界技术,使用VR技术搭建360度立体虚拟战场实景,观众佩戴VR设备后,将化身守卫大武汉的士兵,目睹武汉战场硝烟弥漫的实景,震耳欲聋的炮火声在耳边回荡,更能感受到子弹擦身而过的震颤。

据悉,在2024年底,中国XR电影专业评选“金梦蝶·最佳XR作品评选”中,《穿越·汉阳兵工厂》荣获最佳技术呈现奖。

据项目技术负责人介绍,《穿越·汉阳兵工厂》突破传统展陈模式,创新采用“剧情引导+自主探索”双线叙事。

目前,项目同步开发出相应的党建课程包、公司团建课程包、研学课程包等多种场景课程体系。项目前期试运行阶段,来自中国三峡集团所属长江电力、三峡新能源的40余名青年员工组团现场体验。30分钟的体验过程中,大家在虚拟现实的场景里移步换景,时而惊呼,时而蹲下,时而射击,沉浸于营造的逼真场景中。

据悉,《穿越·汉阳兵工厂》元宇宙大空间已开通线上预约通道,观众可通过“长江策展”微信公众号、抖音等多个平台购票,也可进馆购票体验。